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Warszawa, 16 grudnia 2022

24 000,00 zł od Fundacji Biedronki!
[bookmark: _Hlk115267266]
Stowarzyszenie Przyjaciół Chorych Hospicjum w Gliwicach zakwalifikowało się do programu Fundacji Biedronki „Żywnościowy SOS”. Jego celem jest wzmocnienie instytucji oferujących pomoc żywnościową lub schronienie najbardziej  potrzebującym, tak by podmioty te miały większe możliwości udzielania wsparcia w czasie kryzysu. W ramach projektu otrzymaliśmy e-Kod na zakupy do sklepów sieci Biedronka o wartości 24 000,00 Całkowita wartość e-Kodów, rozdysponowanych przez Fundację Biedronki do 80 uczestniczących w programie organizacji, przekracza 5 milionów złotych.
Program „Żywnościowy SOS” jest skierowany m.in. do fundacji i stowarzyszeń wspierających najbardziej wrażliwe grupy społeczne – osoby dotknięte ubóstwem, chorobą i niepełnosprawnością, w kryzysie bezdomności, ze szczególnym uwzględnieniem osób starszych. Projekt wspiera inne organizacje, by mogły rozszerzać swoją działalność pomocy żywnościowej.
Słowo od nas:
Ofiarowana pomoc jest dowodem serdeczności, współczucia oraz solidarności międzyludzkiej. Wsparcie Fundacji Biedronki pozwala nam funkcjonować w poczuciu bezpieczeństwa zapewnionego naszym podopiecznym – dodaje Małgorzata Szymczyk, Prezes Zarządu Stowarzyszenia Przyjaciół Chorych ,,Hospicjum" w Gliwicach”.
Już w raporcie „Rok w pandemii. Raport z badań organizacji pozarządowych” Stowarzyszenia Klon/Jawor wskazywano, że na skutek pandemii sytuacja 65% organizacji stała się trudniejsza[footnoteRef:1]. Ponadto, w badaniu „Kondycja organizacji pozarządowych” 18% ankietowanych zadeklarowała, że w ich odczuciu będzie też coraz trudniej prowadzić im działalność społeczną[footnoteRef:2].  [1:  Źródło: „Rok w pandemii Raport z badań organizacji pozarządowych 2020/2021. Raport z badań organizacji pozarządowych 2020/2021”, https://api.ngo.pl/media/get/160530. Ostatni dostęp: 13.12.2022]  [2:  Źródło: „Kondycja organizacji pozarządowych. Trendy 2002-2022”. Badania Klon/Jawor. Ostatni dostęp: 13.12.2022] 

– W związku ze skutkami wojny i inflacji docierają do nas sygnały o rosnącej liczbie osób potrzebujących pomocy. Tymczasem organizacje pomocowe muszą się liczyć ze wzrastającymi kosztami działalności i mniejszym wsparciem darczyńców. Uznaliśmy, że musimy wykorzystać nasze możliwości i wesprzeć je tak, by mogły skutecznie działać  – mówi Katarzyna Scheer, prezeska Fundacji Biedronki. 
Do programu „Żywnościowy SOS” zakwalifikowało się 80 organizacji pomocowych z różnych miejsc Polski. W zależności od skali ich działania otrzymały one wsparcie o wartości od 24 000 zł do 108 000 zł, wypłacane w dwóch równych transzach – w listopadzie i w lutym. Całkowita wartość e-Kodów przyznanych przez Fundację Biedronki w ramach programu sięga 5,2 mln zł. 
O naszym Hospicjum:
Hospicjum Miłosierdzia Bożego w Gliwicach sprawuje całkowicie nieodpłatną, całodobową opiekę paliatywną nad chorymi cierpiącymi na nieuleczalne, postępujące i zagrażające życiu choroby - głównie nowotworowe. Skupiamy się przede wszystkim na opanowaniu wszelkich uciążliwych objawów, które znacznie utrudniają życie chorym - dotyczy to nie tylko sfery fizycznej, ale także psychicznej, społecznej i duchowej. Dbamy o jakość życia naszych pacjentów do ich ostatnich chwil, a opiekę na nimi sprawuje wielodyscyplinarny zespół składający się z lekarzy, pielęgniarek, fizjoterapeutów, psychologów, opiekunów medycznych oraz kapelana. 
Opiekę sprawujemy w ramach pomocy ambulatoryjnej, domowej i stacjonarnej. W 2021 roku w Poradni Medycyny Paliatywnej udzielono pacjentom 1326 porad. Zespół Domowej Opieki Paliatywnej obejmował swą opieką 613 chorych, wykonano: 50 936 osobodni. W Stacjonarnym Ośrodku Opieki Paliatywnej przebywało: 330 chorych, wypracowano: 47 209 osobodni.
O Fundacji Biedronki:
Fundacja Biedronki została powołana w kwietniu 2020 roku. Fundacja podejmuje inicjatywy na rzecz przeciwdziałania ubóstwu, niedożywieniu, samotności i wykluczeniu społecznemu osób starszych. Rozwija w partnerstwie z innymi organizacjami pomocowymi programy takie jak „Na codzienne zakupy” czy „Karta dobra”. W ich ramach, potrzebujące osoby starsze otrzymują przedpłaconą kartę na zakupy do sklepów Biedronka. W 2022 uruchomiła również program „Danie Wspólnych Chwil”, realizowany wspólnie z 90 Kołami Gospodyń Wiejskich, w którym organizowane są posiłki dla samotnych seniorów. Fundacja reaguje również na sytuacje kryzysowe – prowadziła m.in. projekt pomocy w czasie pandemii i trzy programy na rzecz Ukrainy. Na programy społeczne przeznaczyła blisko 100 mln złotych (status na grudzień 2022).
Kontakt dla mediów do Stowarzyszenia:
h.dendek@hospicjum.gliwice.pl 
Kontakt dla mediów do Fundacji Biedronki:
media@fundacjabiedronki.pl
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